

2023年6月15日 星期四 今日8版 总第1862期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

彰显化解行政争议主渠道作用 我区加大行政复议调解力度践行法治为民初心

本报记者 杨秀丽

学思想 强党性 重实践 建新功
全区深化政法改革系列报道



中卫市依托市、县(区)各级政务服务大厅、各专业行业调解室、公证、仲裁、基层司法所等窗口,延伸行政复议服务触角,设立行政复议接待咨询点。图为工作人员解答群众咨询。

(资料图片)

的前提下,最终达成调解协议,这起行政纠纷妥善解决。

一份调解协议,让这起行政复议案件的申请人感觉心里放下了一块石头,“头一次

经历调解方式解决行政纠纷,本想着这种‘民告官’案件会耗时耗力,结果出乎意料”。

我区构建多元矛盾纠纷化解机制,力促行政争议实质化解。加强行政争议多元化

两部门联合印发指导意见防范外卖食品浪费

新华社北京6月14日电 市场监管总局、商务部近日联合印发《关于发挥网络餐饮平台引领带动作用 有效防范外卖食品浪费的指导意见》,落实反食品浪费法等法律规定,充分发挥平台企业引领带动作用,增强平台内商户和消费者的文明消费意识,形成厉行节约、反对浪费的良好社会风尚,促进网络餐饮行业规范健康发展。

指导意见明确,引导平台进一步优化协议规则,完善凑单满减机制,落实外卖食品标准,规范平台外卖配送服务。加强平台内商户合规指引,鼓励平台建立商户反浪费档案,引导商户设置小份餐品专区,使用绿色包装,并通过首页显著位置展示、流量扶持等方式加强对商户正向引导。

指导意见指出,鼓励消费者厉行节约,引导平台进一步优化餐品供给结构,优化餐品信息展示,积极推广小份餐品,强化全流程文明点餐提醒,建立健全消费者节约激励机制。

加大反食品浪费宣传倡导力度,鼓励平台加强防范外卖食品浪费政策法规宣传解读,上线反食品浪费在线学习课程,通过多种载体印制反食品浪费标语,宣传普及防止食品浪费知识。

指导意见强调,各级市场监管部门、商务主管部门要加强制度供给,强化对平台企业的日常监管和行政指导,推动构建多方参与的防范外卖食品浪费共治格局。

本报讯(记者 丁丁)6月13日,自治区公安厅召开主题教育整改整治工作推进会,传达学习自治区党委主题教育整改整治工作第一次调度会议精神,听取相关部门专项整治工作开展情况汇报,分析存在问题,并对抓好整改整治工作再安排再部署。

会议强调,要从思想根源上充分认识抓好整改整治工作的重大意义,

以高度的政治敏锐性和政治责任感,

切实增强抓好整改整治工作的政治

自觉、思想自觉、行动自觉,针对系统

梳理调查研究发现的问题,推动发展

遇到的问题,群众反映强烈的问题,

即知即改、立行立改,真正让人民群众

切身感受到主题教育带来的实效。

要动真碰硬、真查实改。进一步

强化问题导向、细化专项整治方案,

把问题找实,把根源找准作为工作思

路和实际举措,坚决避免大而化之、

避重就轻、避实就虚的现象。对检视

查摆中发现的问题,要及时建立台

账、对单销账,能够短期解决的,应拿

出过硬措施、管用招数,立行立改、马

上就办。要突出重点、集中攻坚。进

一步聚焦执法中态度不好语言不文

明、群众出行难、打击电信网络诈骗

专项整治等重点任务,将问题分层分

类,瞄准卡点堵点,因地制宜、因事制

宜,抓住整改关键推动问题解决。要

把群众反映强烈、利益诉求集中、涉

及面广、长期没有解决的突出问题纳

入整改整治范围,抓住要害、精准发

力,深化整改、全力整治,切实解决真

问题,真解决问题,让人民群众切实感

受到解决问题的实际成效。

自治区公安厅召开主题教育整改整治工作推进会
让人民群众切实感受到解决问题的实际成效

“普法释疑解心结 遵法守法促改造” 全区监狱开展实践活动

本报讯(记者 马妮娜)6月14日,记者从自治区监狱管理局了解到,结合主题教育调查研究工作中发现的问题和征求到的意见,该局制定《全区监狱“普法释疑解心结 遵法守法促改造”实践活动方案》,在全区监狱开展“普法释疑解心结 遵法守法促改造”实践活动。

根据活动安排,6月底前,全区各监狱将协调所在地依法治区普法宣传部门,邀请法律专家、学者、律师、法律服务志愿者等走进监狱,聚焦宪法、民法典、刑法等内容,举办“珍惜当下、认罪悔罪、遵法守法促改造”专题法治讲座,教育服刑人员强化自我认知,正确认识公民权利与义务,深刻反省犯罪原因、正视犯罪危害,认清犯罪后果,强化认罪服法意识。聚焦服刑人员普遍关心的婚姻、家庭、子女等问题及服刑人员个体涉及民事赔偿、婚姻家庭、抚养赡养、债务纠纷、定罪量刑、财产刑等方面的具体法律问题,开展“一对一”“面对面”法律服务解心结帮教活动等,普及法律知识,增强服刑人员法治观念,帮助服刑人员放下心理包袱、打开心结、安心改造,自觉养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯。

我在现场:

“我的任务是好好学习 你的任务是好好改造”

本报记者 马妮娜

“长高长胖了,变黑了,也结实了。”6月13日,在宁夏女子监狱教学楼演播大厅,六监区服刑人员程某一手摸着儿子的脸,一手紧紧抓着儿子的手,生怕一放开就要再次分离。上一次和儿子这样亲密接触,还是在她入狱前。

“妈妈,我们能见面是件开心的事,你不要哭。”

“嗯,妈妈是开心的眼泪,能见到你、摸到你,就和做梦一样。”

得知可以见到儿子,程某某激动得一晚上都没睡好,真见到孩子的那一刻,各种情绪涌上心头。4年前,程某某和丈夫因集资诈骗双双入狱,年幼的儿子交由姥姥照顾。2020年以来,每次会见都是通过视频或隔着玻璃和儿子相见,看得见却摸不着。这次终于可以摸着孩子的小脸,感受他的体温,听他讲学校里的事、最近结交了哪些朋友、六一儿童节是怎么过的,儿子也拉着妈妈的手,听妈妈说在监狱里服刑改造的事情……

当天,宁夏女子监狱举办民盟黄丝带帮教行动暨“情暖高墙·关爱孩子”帮扶公益活动,52名服刑人员与亲属会见。这是3年来宁夏女子监狱服刑人员首次和家属面对面会见。

会见现场,有的相拥而泣,激动得说不出话来;有的见面前就有说不完的话,说着说着,眼泪就止不住地流……“家里都好吗?”“你身体最近咋样?”几年来内心堆积如山的思念,以拥抱、眼泪倾诉。宁夏女子监狱还组织开展“一封家书”“盼你早日回家”亲情帮教活动,并与服刑人员家属签订亲情帮教协议。参加帮教的服刑人员亲手制作手工艺品和爱心贺卡送给自己的家人,向家人表达感恩、思念之情。

“妈妈,你不要太挂念我,我现在长大了,可以照顾自己了。我的任务是好好学习,你的任务是好好改造,争取早点出来和我们团聚。”

(下转02版)

城市治理要下足绣花功夫
丁怡婷

优化公交专用道专用时段,
允许部分社会车辆使用公交专
用道,规范设置公交专用车道标
志标线、借道区……近日公安部
出台优化城市公交专用道管理
措施,由各地结合实际实施。通
过改革寻求保障公交车运行速
度和公交专用道使用效率之间
的平衡,这是提升城市治理精
细化水平的生动实践。

习近平总书记强调,“城
市治理是国家治理体系和治
理能力现代化的重要内容”“要注
重在科学化、精细化、智能化上下
功夫”。在城市里,从交通出行
到餐饮消费,从垃圾分类到噪
声治理,群众的日常生活与城市治
理息息相关。城市治理得好不好,
精细不精细,直接关系到人民群众的
获得感、幸福感、安
全感。

提升城市治理精细化水平,也是适应城
市发展新阶段、新要求,打造宜居、韧性、智
慧城市的必然要求。过去5年,我国常住人
口城镇化率从60.2%提高到65.2%,已经步入
城镇化较快发展的中后期,城市发展进入城
市更新的重要时期,由大规模增量建设转为
存量提质改造和增量结构调整并重。在这样
的大背景下,燃气管网、桥梁等如何实现
实时监测,红绿灯如何配时,公园绿地如何
布局等,都考验着城市治理精细化水平。

近年来,不少城市通过绣花般的细心、
耐心、巧心,提升城市治理精细化水平。在
上海静安,24小时不打烊的“数字小屋”集
纳了“一网通办”自助机、公用事业费一体
缴费机、共享打印机等便民设施,将服务和
资源延伸至居民家门口;在山东青岛,当地通
过设置装修垃圾和大件垃圾暂存点、废旧衣物
回收箱、家庭过期药品回收点等,改善垃圾
分类投放环境;

(下转02版)



6月13日,银川市公安局西夏区分局北京西路派出所联合北京西路街道举办“党员先行践承诺 织牢全民反诈网”反诈宣传节目大赛,民警与社区工作人员同台演绎反诈情景剧,提高居民的反诈意识。

本报记者 丁丁 段涛 摄

导语



吴忠游客点名表扬泾源民警冯玉旺

03版



总值班编委 刘启生 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法
律报
微信公众
号



宁夏公
告
小程序



宁夏公
告
公众
号